O mesmo sucederia no caso de cruzar-
mos individuos diferindo em quaisquer
outros dois caracteres.

Interpretacido das observagdes

Para interpretar os factos observados,
Mendel enunciou uma 3.* lei (Lei da segre-
gacdo independente dos caracteres):

No momento da formagdo do dvo, os facto-
res dos caracteres separam-se e comportam-se,
na transmissido, como se estivessem sds, isto é:
independentemente uns dos outros.

Déste modo, e como ja tinhamos feito
para o caso dos monohibridos, é ficil pre-
vér as caracteristicas dos hibridos Fg e a

* proporcdo em que nos hio-de aparecer.
costume designar por letras maits-
culas os caracteres dominantes e pelas
mindsculas correspondentes os correspon-
dentes recessivos. Designemos entdo por L
e por A os caracteres dominantes do cru-
zamento primeiro indicado (sementes ama-
relas, lisas); por !/ e por a os recessivos
correspondentes (sem. verdes, rugosas).

Pela 1.2 lei de Mendel, sabemos que a
1.2 geragfio ¥y héa-de ser uniforme, apre-
sentando os caracteres LLA. Na verdade,
estes caracteres existem fenotipicamente
em todos os individuos; mas genotipica-
mente, 14 estdio também os caracteres la;
como, porém, sio recessivos, néo se mani-
festam
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LA
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Na formagdo dos gametos, éstes carac-
teres L, A, !, a, separam-se em partes
iguais, indo metade para os gametos mas-
culinos e metade para os femininos, reuni-
dos, porém, ao acaso (2.% lei); havera, pois,
gametos de quatro tipos, conforme a natu-
reza dos caracteres que encerram em poten-
cialidade. KEstes tipos serdo:

33

que representam precisamente as combina.
¢Bes 2 a 2 dos 4 caracteres L, A, [, a.

. Como se vé no quadro seguinte, éstes
gametos, na formagdo do 6vo, podem com-
binar-se de 16 maneiras diferentes; veri-
fica-se, depois, que essas combinag¢des cor-

respondem precisamente aos resultados
obtidos pela experiéncia
LA La 1A la
LA~ LLAA LLAa LIAA LlAa
La LLAa LLaa LlAa Llaa
1A LIAA LlAa 1AA <A
la LlAa Llaa 11Aa Haa

Obtém-se, como se vé& 9 LA; 3 La;
314; 1 la.

Portanto, os caracteres séio segregados
independentemente uns dos outros, origi-
nando fenotipos segundo a leida dominén-
cia. Daqui a 3.* lei de Mendel, atris enun-
ciada.

Trihibridos

Do cruzamento entre dois individnos
que difiram em trés caracteres, resultam
trihibridos.

Representemos por 4, B, C, os trés
caracteres dominantes désses individuos e
por a, b, ¢, os recessivos correspondentes.
A primeira geragdo (I'y) ja sabemos que é
uniforme e do tipo ABC; I originard gi-
metos, e éstes podem ser de 8 tipos dife-
rentes, como se vé:

ABC- AB¢-aBC-AbC- abC- Abe - aBe - abe.

Se fizessemos um quadro como para o
caso anterior dos dihibridos, tendo em
conta as condigdes da dominéncia, nds
obteriamos os seguintes fenotipos:

27 ABC: 9 ABec: 9aBC: 9 AbC: 8 Abe:
8 abl': 3 aBe¢: 1 abe.

Isto é: obtinhamos 64 fenotipos dife-
rentes.

O nimero de tipos de gametos é-nos
dado pela poténcia 2", sendo n» o nimero
de caracteres em que diferem os individuos
cruzados, e o numero de fenotipos é-nos
indicado pela poténcia 4".



